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ELEKTRONİK TEBLİGATA İLİŞKİN 456 NO.LU VUK GENEL 
TEBLİĞİ’NİN CEZA UYGULAMASINA YÖNELİK 
DÜZENLEMELERİ DANIŞTAY TARAFINDAN HUKUKA AYKIRI 
BULUNMUŞTUR. 
 
456 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Tebliğ) ile 
elektronik tebligata ilişkin düzenlemeler yapılmış ve bu 
düzenlemeler 2015/68 sayılı Sirkülerimizle duyurulmuştu. 
 
Hatırlanacağı üzere bu düzenlemeler uyarınca, 
 
 Kurumlar vergisi mükellefleri 
 
 Ticari, zirai ve mesleki kazanç yönünden gelir vergisi 

mükellefiyeti bulunanlar 
 

Zorunlu olarak elektronik tebligat kapsamına alınmışlardır. 
Ayrıca zorunluluk kapsamına girmeyip elektronik tebligat 
uygulamasına dahil olmak isteyenler de uygulama kapsamına 
alınabileceklerdir. 
 
Düzenleme uyarınca, 1.1.2016 tarihinden önce mükellefiyet 
kaydı olanlar, 1.1.2016 tarihine kadar bağlı bulundukları vergi 
dairelerine elektronik tebligat bildirimiyle başvurup elektronik 
tebligat adreslerini alma zorunluluğuna tabi tutulmuşlardır. Bu 
tarihten sonra yeni mükellefiyet tesis ettiren kurumlar vergisi 
mükellefleri işe başlama tarihinden itibaren 15 gün içinde, gelir 
vergisi mükellefleri ise mükellefiyet tesisi sırasında elektronik 
tebligat bildiriminde bulunmakla mükelleftirler. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Yukarıda belirtilen 1.1.2016 tarihi, daha sonra çıkan 467 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği ise 1.4.2016 olarak değiştirilmiştir. (Bkz. 2015/87 no.lu Sirkülerimiz) 
Türkiye Barolar Birliği Başkanlığı (TBB) tarafından, 456 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliği’nin yürütmesinin durdurulması ve iptali istemiyle dava açılmış, iptal  
gerekçesi olarak da özetle VUK’nun 107/A maddesine dayanılarak çıkarılan bu Tebliğ 
ile getirilen elektronik tebligat düzenlemelerinin, yapılacak tebligatlardan çeşitli 
nedenlerle haberdar olamayan mükelleflerin dava açma sürelerini kaçırmak suretiyle 
Anayasa’nın hak aramaya yönelik temel vatandaşlık haklarından yararlanamaması 
sonucunu doğurabileceği hususu vurgulanmıştır. 
 
Davaya bakan Danıştay 4. Dairesi, 23.5.2017 gün ve E:2015/9443, K:2017/4748 sayılı 
kararıyla TBB’nin bu davasını reddetmiştir. Kararın temyize götürülmesi nedeniyle 
davaya bakan Danıştay Vergi Dava Daireleri Kurulu (VDDK) 8.11.2017 tarih ve 
E:2017/618, K:2017/521 sayılı kararıyla, Danıştay 4. Dairesi’nin kararını oy çokluğu 
ile kısmen kabul etmiş kısmen de bozmuştur. 
 
Kararın bozulan kısmı Danıştay 4. Dairesi’nin onayladığı ceza hükümlerine ilişkin 
kısmıdır. Bu kısım Anayasa’nın 38. maddesindeki suçta ve cezada kanunilik ilkesine 
aykırı bulunmuştur. Tebliğin Danıştay tarafından hukuka aykırı bulunan maddesi 
aşağıdaki gibidir: 
 
“9. Ceza Hükümleri 
Elektronik tebligat sistemine dahil olması zorunlu olanlardan bu Tebliğ ile getirilen 
yükümlülüklere uymayanlar için Kanunun 148, 149 ve mükerrer 257 nci maddeleri 
uyarınca, Kanunun Mükerrer 355 inci maddesindeki cezai müeyyide uygulanır. 
 
Ceza uygulaması sonrasında re'sen oluşturulan internet vergi dairesi kullanıcı kodu, 
parola ve şifresi gerçek kişilerde mükellefe, tüzel kişiler ile tüzel kişiliği olmayan 
teşekküllerde doğrudan kanuni temsilcisine tebliğ edilir ve elektronik tebligat 
adreslerine tebligat gönderimine başlanılır.” 
 
Bu kısmın temyiz kararı ile bozulmasının gerekçesi, VUK’nun Maliye Bakanlığına 
elektronik tebligat konusunda yetki veren 107/A maddesinin VUK’nun Mükerrer 355. 
maddesinde yer almamasıdır. VDDK’ya göre, Kanunla açıkça suç sayılmamış ve cezası 
öngörülmemiş bir fiil için idari düzenlemeyle ceza öngörülmesi, Anayasa’nın 38. 
Maddesindeki suçta ve cezada kanunilik ve ilkesine aykırılık teşkil etmektedir. 
 
Bu durum neticesinde, artık 456 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 
mükelleflere getirilen mecburiyetlere (belli sürelerde elektronik tebligat talep 
bildiriminde bulunmak, bildirimde yer alan bilgilerdeki değişiklikleri bildirmek, 
başkalarının eline geçen parola, şifre ve kullanıcı kodlarının derhal vergi dairesine 
bildirilmesi gibi) uymamaktan dolayı herhangi bir cezai işlem uygulanamayacaktır. 
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Cezai işlem uygulanamayacak olmakla birlikte, süresinde bildirimde  bulunmayıp da 
elektronik tebligat adresi, şifresi, parolası vb. tayin edilemeyenlere Bakanlıkça re’sen 
elektronik tebligat adresi, kullanıcı kodu, şifre ve parola tayin edilerek mükellefe 
tebliğ edilebileceğini ve tebligattan sonra Bakanlıkça elektronik tebligata 
başlanabileceğini göz ardı etmemek gerekir. 
 
Danıştay VDDK kararı Sirkülerimizin ekinde yer almaktadır. 
 
Bilgilerinize sunarız. 
 
Saygılarımızla. 
 


